

让偷渡农民保养皮肤装成副总

潍坊11人被骗打黑工,住“狗窝”还不敢白天出去

“出国务工一个月能收入1600美金”。在几年的时间内,一个仅有初中文化的“蛇头”涉嫌凭借诱人的谎言,成功组织了七批次11人以旅游或商务考察名义偷渡至土耳其、以色列、美国等国“打黑工”。这些受骗偷渡者美丽的发财梦非但没成真,反而变成了噩梦。

►警方在李某办公间查获的用于偷渡的假证件、公章等。
警方供图



本报记者 李晓东

等要出国时才知拿的是旅游签证

潍坊青州市南张楼村是远近闻名的出国务工村,村中过半的青壮年都曾到日本、韩国、美国等多个国家务工。

2013年前后,多名村民通过贴在村里的广告得知了做务工代理的李某,李某开设了一家名为青州市佰国行信息咨询服务公司的公司,以信息咨询的名义在潍坊招揽出国务工人员。

2004年到2007年间,村民刘亮(化名)曾经通过正规渠道到韩国务工三年,从事厨师工作,每个月15000元的收入让刘亮尝到了甜头。2012年年底,刘亮找到李某,要求办理出国务工,而这次甜头没尝到,苦头倒尝了不少。

2013年5月,刘亮接到李某通知,说手续都办妥了,交上6.5万元就可以到土耳其务工。“直到要走的时候我才知道他给我们办的不是工作签证,而是旅游签证。”

刘亮回忆起当时的情形说,临走时李某递给他们签证,签证上他唯一认识的就只有一个数字“15”,随口问了一句是什么意思,李某说是旅游签证。刘亮当即表示不走了,李某则极力劝说。“我知道出去打黑工会被查,而且工资也比正常的要少,当时我就不想走,但李某不急不慢地劝说,说是到了那

儿会给我转签证。”

那么,为何刘亮无法办理工作签证?潍坊从事劳务外派工作多年的薛先生称,正规出国劳务公司必须要在商务部门注册备案,“而且欧美国家基本不需要国外的劳务人员,他们必须解决本国的就业。”所以去欧美国家打工,无法办理工作签证,黑中介只能让偷渡者办理旅游签证或者商务签证入境,然后再“黑”在当地。

被骗出国打黑工 白干几天就被撵走

初到土耳其,一名温州人介绍刘亮到一景区的酒店里当厨师,由于没有正规的务工手续,刘亮工作十天左右就被餐馆赶走了。在以后的日子里,这竟成了常态。

“当地一些餐馆就瞅准了我打黑工,白干上几天餐馆老板就以没有合法手续为由赶我走,也不给工钱,一个月换了仨餐馆,还经常碰上检查的。”无奈之下,刘亮回到负责接他的温州人那边,并联系李某要求回国。李某表示会给刘亮重新安排工作,安抚刘亮起码在土耳其待一年。

“后来才明白,他是在拖延时间,不让我们回去找他退钱。”刘亮说,接下来一个月,他是住在温州人安排的一个“狗窝”里,十个人挤在一间十多平米的小屋里。环境差不说,白天还不敢出去,只能在晚上偷偷摸摸找个小超市买个面

包、买包烟,然后再回去躲起来。“没挣到钱,也只能少吃少喝,一天就只舍得喝一小瓶矿泉水。”就这样过了一段时间,刘亮又等到一份工作,攒够了机票钱,才返回国内。“我自己有厨师证,本来打算出国凭本事赚点钱,没想到遭这个罪。”

与刘亮有同样遭遇的还有同村的杨兵(化名),2013年初,杨兵同样是在李某的安排下,和寿光的一名村民到土耳其务工,李某承诺,每个月可以有1600美金的收入。

“我一到土耳其就看出这个事儿不对劲,我们打工的酒店只在每年5月到10月营业。”杨兵说,再联系李某时,他就说干几个月就好了。

在土耳其的几个月里,杨兵与同伴每个月只能领到800美金的工资,因为是打黑工,还经常被克扣和拖延支付。

“蛇头”仅初中文化 电脑能力让民警折服

众多受骗的偷渡者在出国后很快就识破了李某的谎言,纷纷回国寻找李某,然而却难觅其踪影。不是电话打不通,就是办公室不开门,这样,很多偷渡者放弃寻找李某。

今年3月24日,潍坊边防支队接到了从土耳其回国的李斌(化名)及其妻子的举报。自4月7日立案起,潍坊边防支队侦查队调查发现,自2012年11月至2016年5月,李某先后组织青州、寿光、诸城等地群众七

批11人以旅游或商务考察名义偷渡土耳其、以色列、美国、新西兰等国打工或探亲,其中李斌夫妻被包装身份赴美国打工被拒签后,又非法滞留土耳其打工而后返回国内。

5月27日,李某被抓获归案。在李某的办公间内,办案民警现场查获假公章13枚,偷渡人员假结婚证、假房产证、假在职证明、假学历证书、假车辆行驶证等身份包装材料600余份,其中甚至有派出所的公章。

办案民警介绍,李某的包装技巧很高。诸城一名地道的农民在5月份被李某包装成当地一家知名企业的副总偷渡,该农民护照上西装革履,形象

与企业负责人比较相符。办案民警在侦查初期发现,偷渡人员护照上的照片与本人的实际情况相差甚远,在后期调查时才发现,李某会根据偷渡人员的情况对其进行包装。例如将偷渡人员的照片发给照相馆进行专业PS修图,而且会告知偷渡者在临行之前一段时间对皮肤进行保养。

令人惊奇的是,策划组织多次偷渡的李某仅有初中文化水平,其操作电脑的能力让不少办案民警都折服。

目前,李某已被批捕。不过,李某坚称自己并未组织他人偷渡,具体案情仍在进一步调查中。

延伸阅读

偷渡渐呈“蚂蚁搬家”式

潍坊边防支队侦查科王晓明介绍,从李某组织的七次偷渡以及近段时间查获的偷渡案件来看,近年偷渡的形式已经往多频次、小规模的方向发展。

案件中,李某采用“蚂蚁搬家”的形式,一个来,收费从6.5万元到12.5万元不等。

“一次就偷渡一两个人,不但后期难以取证,而且从出入境记录上也难以发现端倪。”王晓明说,以往偷渡到日韩等国的案例,人员数量比较大,相对集中,有的“蛇头”买条船就可以从威海等地将大

量偷渡者送到国外,而这种形式风险大,加上近几年海警、边防等都加大了检查力度,大规模偷渡形式已经十分少见。

另外,办案人员在此案的调查中发现,偷渡出去的人员有的在境外依旧与李某保持联系,利用QQ、微信等形式与李某沟通外国就业形式与经济状况,与李某相勾结、协作,继续组织人员偷渡。“以往的电话沟通十分不便且费用昂贵,网络联系的便利给‘蛇头’和偷渡人员提供了方便。”王晓明说。

本报记者 李晓东

广饶渣土车侧翻 埋了九条命

本报东营7月17日讯(记者 聂金钢 李玉亮) 17日上午,东营市广饶县高速公路与永安路路口发生车祸,一辆渣土车侧翻,泄出的砂石埋了一辆三轮摩托车,致九人死亡。

现场目击者称,事故发生在17日上午,在东营市广饶县高速公路与永安路路口。一辆装载渣土的重型半挂车向右侧翻,半挂车及翻出的砂石瞬间将一辆三轮摩托车掩埋,现场十分惨烈。

当地的贴吧里出现了多张现场图片。在图片中,大货车侧翻在路边,车上装的土石散落,货车下面血迹清晰可见,救援

人员正在紧张施救。

中午12点半,齐鲁晚报记者来到事发现场,但是道路已经完全封闭无法通行,现场仍在清理中。至于事故处理进展情况,东营交警部门并没有给出明确答复。

17日下午,广饶县政府新闻办公室发布通报:“2016年7月17日6时许,一辆运输砂石料的重型半挂车与一辆三轮摩托车在广饶县高速公路与永安路路口发生交通事故,造成9人死亡。”

据悉,九人系三轮摩托车司机及乘客。目前,事故正在调查处理中。



事故发生后,救援人员正在施救。 网友供图